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nemzet ünnepére.
Kedden fogjuk ünnepelni Szent István 

király napját, melyet századokkal előbb a val­
lásos érzület, a nemzeti kegyelet, újabban a 
törvényhozás emelt minzeti ünneppé.

Tűzzetek házaitokra nemzeti szinti lobo- 
gót, gyűljön szivetekben szent érzület s ül­
jetek ünnepet! üljétek ünnepét az elsőnek, 
a nagynak, a szentnek, ki ennek az ezred­
éves országnak alapjait lerakta, életét meg-

A lap szellemi részét illető közleményeket t 
szerkesztőséghez kérünk.

Előfizetési pénzek Morvát Gábor könyvnyomdá­
jába küldendők.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

mentette.
Ha a történelem világánál visszaszállunk 

az ezer év múltjában, egymás után vonulnak 
fel lelki szemeink elé azok az irtózatos, pár­
jukat ritkító viharok, melyek az elmúlt ezer 
év folyamán oly sokszor és o'y ádázul törtek 
a magyarra, hogy elrabolják önállóságát, 
szabadságát, életét. Nines nép a kerek vilá­
gon, mely annyi bősz küzdelmet állott volna 
ki, mint a magyar.

Hogy e viharok el nem söpörték, hogy 
annyi vész után is „él magyar, áll Buda még“, 
az örök érdeme és világra szóló dicsősége 
szent Istvánnak, aki nagy volt mint király, 
nagy volt mint ember.

Az ő szeme ismerte fel teljes nagyságá­
ban a veszedelmet, mely a magyarokat az 
idegen népek között megsemmisítéssel fe­
nyegette , ha be nem illeszkednek Európa 
államrendjébe. Az ő szeme felismerte s a 
jövő századaiba belátó bölcsessége elhárí­
totta a veszedelmet, mely a magyarokat épp 
úgy fenyegette, mint rokonaikat, a történe­

lem színpadáról oly gyorsan letűnő hunokat 
és avarokat.

Amint apja halála után elfoglalta feje 
delini székét, már ott ragyogtak lelki szemei 
előtt azok a világtörténelmi jelentőségű esz­
mék, melyeknek megvalósítását uralkodásának 
főcéljául tűzte ki. Kezébe vevén a fejedelmi 
pálcát, lángesze nagy bölcsességével, erős 
liile apostoli buzgalmával, akaraterejének 
szilárdságával s — ha kellett — fejedelmi 
hatalmának teljes súlyával fogott hozzá nagy 
müve megvalósításához : népének magyar ke­
resztény egyházat, egységes állatni szerveze­
tet adni s ót a kultúra örök életet bizlosiló 
útjára vezetni.

A reformátor! nagy mű sikerült. Szent 
István népéi kereszténnyé tette s az ősök 
szabadságszeretetének és törvényeinek hagyo­
mányain és szellemével megalkotta a magyar 
nemzeti államot, lerakván ezzel a magyar 
nép jövőjének oly szilárd alapjait, melyet 
meg nem bonthatott le nem dönthetett a 
letűnő ezredév a magyar felett elrobogó vi­
harainak özöne sem.

Ezért üljük meg évenként ünnepét a 
magyar haza megalapítójának, szent Ist­
vánná k.

Egész valónkat szent érzület hatja át, 
szivünkben a kegyelet és hála virágai nyíl­
nak, melyeket felekezeti külömbség nélkül a 
szent egyházba visszünk e nemzeti ünnepen 
s áldozatul nyújtjuk oda az államszervező 
nagy királynak, ki dicsősége ragyogó fényű 
sugaraiban jelenik meg a mi lelki szemeink 
előtt.

És e sugarak sziveinkbe hatnak, meg­
ihletnek és tettekre buzdítanak.

Mert a nagy király szelleme nem éri 
he azzal, hogy hálazsolozsmát zengjünk az 6 
nagy nevének, az ő örök dicsőségének. Amint 
az ő egész élete a magyar haza felvirágoz­
tatására irányzott folytonos tevékenység volt, 
úgy mitölünk is telteket vár az ő nagy szel­
leme ; tetteket a magyar haza szolgálatában, 
hogy' amint őseink ezer év küzdelmeiben meg- 
tai tolták számunkra e földet, e hazáti úgy 
mi m szivünk teljes szüreteiével és buzgósá- 
gá\al, lelkünk összes erejével oda munkál­
kodjunk, hogy egyszersmind lerakjuk biztos 
és szilárd alapjait — mint egykor szent 
István az elsőnek — mi a második ezred­
évnek.

Nein akarjuk disszonáns hanggal zavarni 
a nemzetnek e kegyelet es nagy napját; nem 
akarjuk a keserűség ürüincsüppjeit keverni 
szivünknek örömteljes érzetébe : éppen azért 
nem foglalkozunk azokkal a veszedelmekkel, 
melyek épp úgy fenyegetik a magyart ma, 
mint első szent királyunk idejében ; épp 
tízéit nem mutatunk rá e haza idegen ajkú 
fiainak bűnös aspirációira, melyeknek célja: 
szent István nagy művét darabokra osztva, 
államot alkotni az államban.

Épp azért ujult meg napjaidban ismét 
szent Istvánnak nagy munkája: egységes 
állam alkotása. E munkában részt kell venni 
minden magyar embernek, bármily kis körbe 
állitá is végzete. Mert egy-egy követ hord­
hat oda a legkisebbik is, ha szive teljes sze­
relmével csüngve magyarságán, ennek szóban-

Irta : Daudet Alphonse.
Ha az ember a ma,lomból be akar menni 

a faluba, takaros tanya mellűit egy szil­
fáson kell keresztülmen nie. Igazi provencei 
parasztház, szabálytalan homlokzatával, a pajta 
tetején szélforgóiva.1, a padlásról lelógó széna ké­
véivel és a kévék felhúzására szolgáló csigákkal. 
Mi tetszett oly különösen nekem e házon? Ha 
csak néha napján nyitódé kapuja előtt elmen­
tem, miért dobbant meg a szivem ? Magam se 
tudtam volna megmondani az okát, de vala­
hányszor láttam, különös borongás érzelem fo­
gott el. Valóságos titkos ház volt az. Ha az em­
ber arra járt, még a kutyák se vakkantottak 
rá,, a tyúkok bábotillanul kapargáltak a ház 
előtt és belülről a világért se hallatszott volna 
egy hang ki. Semmi, még az öszvér csengettyű­
jének csilingelőse sem. Ha az ablakon nem lettek 
volna örökösen hófehér függönyök, meg a kémény­
ből nem szállongott volna kékes füst, azt hihette 
volna az ember, hogy egy lőlek sincs benne.

Tegnap éppen delet harangoztak, bogy a 
faluból hazafelé menőben voltam. Az égetőn 
tűző nap a szilfák árnyékába kergetett, szoro­
san a tanya kerítése mellé. A ház előtt szekér 
állott, melyre mogorva legények szénát raktak. 
A kapu nyitva. Amint elmentem mellette és be­
pillantotta m az udvarra, egy ősz szakálla aggas­
tyánt láttam viseltes kabátban, meglehetősen 
elnyűtt nadrágban, amint egy kőlapon ült, fejét 
tenyerébe hajtva. Amint megálltam, a legények 
egyike halkan oduszólt hozzám :

— Pszt ! csöndesen, uram, igy van már a 
fia szerencsétlensége óta.

Ebben a pillanatban gyászruhás asszony 
lépett be a kapun, kezénél vezetve egy kis 
fiúcskát, Mindkettőjüknél aranyos kötésit ima- 
könyv.

— Az asszony meg a kis gyerek miséről 
jönnek most — folytatta a legény. Napról-napra 
eljárnak azóta, hogy a fiuk megölte magát. Oh 
uram, micsoda csapás volt az ! Az öreg azóta 
fiának ruháit hordja és a világért sem lehetne 
rábeszélni, hogy másokat vegyen magára. Gyi 
te, Rá l ó ! A szekér megindult és én megkértem 
a kocsist, hadd üljek melléje és hogy mondaná 
el a megindító históriát,

nak is, a menyasszony nem volt ugyan ott de 
minden pohár bort az ő egészségére ittak 
mikor ügyszerre betaszitják a kaput és egy em­
ber reszkető hangon kéreti félre az üreg Estévé 
gazdat, hogy négyszemközt beszéljen vele.

Jannalc hitták, derék, húszéves legény, 
becsületes képű, egyre elpiruló arcával, akárcsak 

I egy leányzó Mivel nagyon csinos gyerek volt, 
bomlottak titánná mind a menyecskék, meg a 

1 leányok ; de ö csak mindig eggyel törődött, egy 
kis arlesi' leánnyal, akit egyszer Arlesben látott 
meg a bikaviadalban.

Odahaza nem valami jó szemmel nézték a 
dolgot, mert, a leány kikapós hírében állolt, a 
szüleje meg nem is erre a vidékre való volt. 
De Jan nem törődött sotiklvel ős semmivel és 
nem egyszer mondogatta :

— Ila az a lány nem lesz az enyém, az a 
halálom.

Mit volt mit tenni, kénytelen kelletlen bele­
nyugodtak és megállapodtak, hogy a fiatalokat 
aratás után tisszeosketik.

Egyik vasárnap estén éppen vége vala a 
vacsorának, —• mely beillett volna uászvacsorá-

Estévé gazda fölkelt és kiment a ház elé, 
bátyám uram, kezdő az ember, kigyelinod egy 
olyannal akarja összeházasítani a fiát, aki két 
évig szeretőin volt. Hogy igazat mondok, itt 
vannak rá bizonyságul a levelei. A szülei min­
dent tudtak és már úgy volt, hogy feleségül 
veszem, mikor a kigyelmed fia kezdte a szelet 
csapni neki és azóta sem ők, sem a leány nem 
akarnak rólam hallani. Én mindazonáltal úgy 
gondolom, hogy azok után nem lehet a más 
tülusóge.

— Jól van, jó, szólt Estévé gazda, átfut­
ván a leveleket; jöjjön be és igyék velünk ege 
pohár muskotályt. HT

. Köszönöm, de nagyobb a bánatom a 
szomjúságomnál, mondá az ember és elment.

,^z aPa arcán °8y csöpp változás sem volt 
látható, ahogy visszament övéi közé és a va­
csora nagy vidáman befejeződött. Ezen uz estén 
Estévé gazda meg a fia. együtt mentek el hazul­
ról. Sokáig, oda voltak. Ahogy haza tértek, az 
asszony még virrasztóit. Anyjuk, szólt a gazda, 
odavezetvén hozzá a fiát, vigasztald meg, na­
gyon, nagyon boldogtalan.

Jan nem beszélt többet az arlesi leányról 
de még mindig szerette, talán még jobban, most,’ 
hogy másnak a karjaiban lelte. De a büszkesége 
nem engedte, hogy elárulja s ez kergette a sZe- 
gény hut a halálba is. Sokszor egész napon át
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lettben kifejezést is 1><I, ha szeretett) teljes j 
lángjával és hűségével ragaszkodik apái ürö* j 
•kéhez, melytől sem a eors kedvezései, sem a 
halsuvs viszontagságai elszakítani nem tudják, 
s lm nem lankadó -erével teljesíti honpolgárt 
kötelességét, 'S lóle, telhetúleg áldozatot is hoz 
a ‘magyarság oltáré rá.

■Lóikes férfiak felállították az oltárokat: 
áldozzunk rajtok ! A közművelődési egyesit- ; 
delek mindmegannvj oltár a magyarság [ 
teinplomában, hozzuk ide szivünk áldozatát, 
énért 'csakis igy lesznek képesek ama fen­
séges célokat megvalósítani. melyeket maguk 
•elé tűzlek : küzdeni hálván, lelkesen, sikerrel 
ia 'magyar, nemzeti közművelődésnek, a magyar 
'trye.lv terjesztésének s e haza fiai teljes egy- 
bttíoiraddsának szent lohogéja alatt.

Lengő nemzeti zászlók ünnepet hirdet­
nek. Harangok zúgása «zente.gyliázha hiv 
lienniinket. Siessünk oda felekezeti különbség 
nélkül s rójjtik le szivünk adóját, mellyel az 
első szent király emlékének tartozunk, És 
midőn az fi nagy szellemének hódolunk, 'az 
fi dicsőségét áldva zengjük, az fi ötök érde­
meinek hálával és kegyelettel adózunk; egy­
szersmind lehoralva küldjünk esdfi Toli ászt a 
a magyarok Istenéhez: töltse he szent István- 
mirk vallásos hitével, apostoli .buzgalmával és 
•szevelet.ével mindenkinek keblét, a honszereleiii- 
lum olvadjon egy nagy családba e haza minden 

■gyermeke, hogy egyesült erővel mtmkálkod- 
iliassunk tovább a nagy király nagy művén : 
•örök. életet 'biztosítani a magyarnak.

A jó gyömöieiek elfelejtik,' hogy a német­
nek 40 éves korában jön meg az esze, ha mind­
járt magyarországi sváb is a neve.,

Megsúgjuk hát nekik, hogy aoli’se konspi- 
váljanak az ágyuk ellett. A tudósok ma is abban 
u hitben élnek, hogy igen jámbor portékák ezek 
a vas-szörnyetegek s igen hosszú tapasztalatra 
van szükség, hogy az elmélet leszűrt igazságait 
halomra döntse a gyakorlati élet kétszerkettője.

darában pttcoválják az iskolákat, hogy ké­
szüljenek a szeptember 1-ro.

Erről eszünkbe jut, hogy az elemi- fiuisko 
Iában évközből) ugyancsak mizerabilis állapotok 
vannak az „illem-" Helyükön. Bejár 270—280 
gyerek, ezek számára van 3,mondd báróm férő­
hely. Biz ez édes-kevés a nagy tömegnek, úgy, 
hogy tíz. perckor egymás hegyón-hátán szoron- 
kodnak az ilietirhely 'folyosóján.

Délután három (árára meg olyan latyak 
gyűl össze, hogy félszárig gázolnak benne a kis 
imtzsafiak. És ezzel a -latyakos lábbelivel térnek 
■vissza osztályaikba.

Sem az illem, sem a tisztaság, sem az 
ogészégiigynek nem válik dicsőségére ex az 
állapot. Hanem hát ha 30 évig jó volt. óg,y, ,jó 
lesz ezután is, gondolják a bölcs városatyák.

Talán yz .új közigazgatási rendelet, amely 
az iskolák tisztántartását szabályozza, ilUs-tnvg- 

■ hozz a a kívánt -orvoslást.
•Ha ugyan az a rendelet .is Írott inalaszt 

nem marad.

Forgácsok.
"Vármegyénk alispánja tölti) praktikus ren- 

tdelotet adott már ki. Példaképpen csak a. leg­
utóbbira hivatkozunk, amelynek célja, hogy meg 
mentse a közönséget a kolduló .csapatok -invá­
ziójától és zsarolásától.

•Egy intézkedést mi is ajánlunk érdemes 
alispánunk figyelmébe. Á községek hivatalaiban 
■özönével fogyasztják az osztrák cikket. Papiros, 
Kühn féle toll, TIardtmuth-irón, ostya, zsineg, 
tinta mázsaszámra fogy e hivatalokban. Az 
osztrák ipar hízik, a magyar tengődik. Igen jó 
lenne, ha alispánt rendeletben figyelmeztetnék 
a községeket, hogy 
ifogyasszanak.

Óíala-Egerszogen é.- Keszthelyen n■meslerina- 
*ok igen sikerüli munkakiállilást rendeztek. A sü­
megiek is megtehet ítélt, legalább az .ipar-litetósági 
ttiegbizottiik adu.Piák magukról egy kis életj'-lt.

Mert bizony nálunk-ez a. testáltét mél-ysé- 
.gesen alszik. Olyan léli álmot alszik, amelyik 
egyik téltől a in isikig tart. 'Kitesz diát a med-véti 
•is. Ugyan miqsorí'i jerikói trombitálás tudná föl- 
ébreszteni ? Pedig diát, a munka kiál Irtáson ki ül 
akadna ' gyei) li'iiiiivalója is. -Például a kisiparo­
sokat 'és -ivresl,edüket -nyomorító házalás és 
legújabban a -betegségilő mizériái,

A mi iparosaink is belefoglalhatják minden­
napi imádságukba:

— íj par test tilt' u'.jjön el a te országod'!*
Bárd.

31 agyar roinekirók.
irodalmi esemény van készülőben. Arról 

csakis magyar iparcikket van ugyanis szó. -hogy .nemzeti irodalmunk összes
elhunyt, nagyjainak munkái egyöntetű, díszes 
kiadásban kerüljenek a magyar nemzet kezébe ; 
egyöntetűen, díszesen és .olcsón, 55 csinosan kö­
tött, könnyen kezelhető kötetben.

•Balassától és Zrínyitől Arany Jánosig min­
dent magába -foglal ez, a kiadás, amit költői 
irodalmunk maradandó becsűt, fölmutathat. De 
nemcsak költőink munkáit: Széchenyi István,Deák 
Ferenc, Kossuth Lajos, Kemény Zsiginond muIl­
káinak legjavát is. A „Magyar Remekírók" tehát 
nagy költőink ős Íróink olyan kiadása lesz, ami­
lyenre évtizedek óla- vár a magyar nemzet és

Nagy szárazság uralkodóit, az idén. Először 
májusban, azután júliustól augusztus derekáig, 
A szárazságot megszenvedte a gyömörői határ 
is. tPersze a sümegi viharágyuk az oka. Fenye­
getőztek is, hogy igy, hogy amúgy szétronibálják 
az ágyukat. No lám ! A dorozsmaiakat a szom­
széd község csak beperelte, ám a gyömörőbeliek 
a'bonyhádi svábok példájával fenyegetőznek, 
akik éj idején ellopták és szétverték a nagy 
■vastölcséreket..

mozdulatlanul ült: egy kuckóban, sokszor meg 
úgy elfogta a keserűség, hogy tiz ember munká­
iét egymaga végezte. Alkonyaikor elindult az 
arlesi utón és odáig elment, hogy már a város 
karcsú tornyai feltünedeztek a homályban, aztán 
-meg visszafordult és soha tovább nem ment.

Mikor a szülei igy búslakodni látták és lát­
ták, mint emésztődik iiapről-napra, nem tudták, 
milevők legyenek. Valami szerencsétlenségtől 
tartottak. Az anyja egyszer az ebédnél könybe- 
Tioiült szemmel szólt hozzá :

— Jan, ha éppen akarod, azok után is vedd 
el, nem szólunk ellene.

Az öreg Estévé gazda tenyerébe hajtotta arcát.
Jan nemet bólintott a fejével és kiment a 

szobából.
Ettől a naptól kezdve egészen megváltozott
Hogy szillel ne bánkódjanak miatta, let,letett 

jó kedvvel járt kelt a házban. Eljárógatott a tán- 
colók .közé Is vasárnap délutánkint.

Az-apa -úgy vélekedett, hogy megvigasztaló- 
•dott, de az any járni k-neni'iet.szett a dolog selmgyse 
és még jobban uitgvigyáxta fiának minden leltét, 
mint azelőtt Jan a selyemhernyóknak szánt, szoba 
mellette« kamrában hált; az anyja is oda vitette 
az ágyát, meri hat megeshet ik. hogy.áj jel kell majd 
a hernyóesUAknak f»i-s epevlalnvelel adni.

Elérkezett szent Elegiusnak, a község védő- 
■szentjéiv-k ünnepe Mindenki talpon volt a tunyán 
és Ujjongott es mulatóit, mert nem sajnált,lk a jó 
fűszeres bort a cselédségtől som. Aztán a rakéták, 
meg az örön.iür.» k n szelükön, a színes lámpátiskák 
a. szilfáit lombjai közt. Éljt n szent Elegius! A „ki- 

acsike“ elégette az uj kabátját, Jan maga is olyan

jó kedvben volt, hogy édes anyját is meg akarta, 
táncoltatni, amin a derék asőzony úgy elérzéke- 
nyült, hogy övömkönyek gyűltek a szemébe.

‘Élfélkor ülszenderodebt a ház.
Mindenki elálmosodoU a mulatozástól, csak " 

Jan nem hunyta be a szemét. A „kicsike" be­
szélte később el. hogy az egész éjszakán át sirt, 
Oh uram, az szörnyű volt.

Másnap hajnalban, még alig.pit,ymallott, az 
anyja valakit lát, bogy a szobán hirtelen átmegy. 
Egyszerre valami sejtelem kapja meg.

— Jan, te vagy ?
Jan nem felelt, már túl volt a küszöbön.
— Jan, hová mégy ?
A pajtának ment ; az anyja utálnia.
— Fiam, az Isten szerelmére . . .
Az beteszi maga után az ajtót és rátolja 

a reteszt.
— Jan, egyetlen fiacskám, anyád kérdez, 

mórt nem szólsz? Mit csinálsz odabenn?
Csak annyit mondott még:
— Nagyon szeretem, nem bírom tovább.
Öli milyen gyönge a mi szivünk, hogy 

még a szorulom bánatát sem túrija eivi- 
•selni !

Ezen a reggelen azon törték a fejüket a 
falu népei, ki az, aki úgy kiabált olt benn az 
Estéve gazda portáján.

Az édes anyja volt, aki egy szál ingben 
ott állt a harmattól és vértől nedves kőpad­
nál ős siratta egyetlen , immár holt gyer­
mekét ...

Ford. Róna Béla

Sümeg, 1801. augnszttee Tlí.

arra való, hogy olvassák, mert ulhagyja azt, au* 
másod- vagy harmadrangú, avagy -ami csupán a 
tudós kutatót érdekli..

A régibb kék müveit éirtékeikliez és jre. 
dálomtörlénobi jelentőségükhöz mélt megválóvá- 
tátiban, az újkori mik-.(nevezetesen Arany, Vörös­
marty, Felőli, Tompa, Garay, Bajza,•Cuuo'r, Vajda 
Arany -László, Szigligeti, Madách, tWieky, Csíkyj 
műveit, lehetőiig teljességükben, mindenesetre 
főműveik kel fogja felölelni.

A Fr-mkUu-Táreulat, mint e korszakos iro- 
z da Imi vállalat kiadója, ezzel a vállalatával nagy 
meglepetést szerez a nemzetnek. Évek óta kd- 

. szül-rá.; egymás után szerezte meg terve kivi- 
tőiéhez jeles íróink munkáinak kiadói jógát s 
most, hogy Arany János műveit is tulajdonává 
lőttek, siet annak megvalósításával s 55 tekin­
télyes szép kötetben egyesit,i nemzetünk szel­
lemi munkássága legjavának summáját, azzal a 
nagy gondossággal, melyet az ilyen tekintélyes 
■vállalat megkövetel. Ezért, az egyes írók mun­
káit legbivatoUabbjaiiik rendezik sajtó alá s lát­
ják el életrajzzal. Élükön Gyulai Pál, Beöthy 
Ksoit. Berzovicy Albert, Kossuth Ferenc, Eötvös 
Károly, Rákosi Jenő, Lévai József, Vadimy Ká­
roly, Hóin rich Gusztáv, Riedl Frigyes, Radios 
Ferenc :stb.

Az eszme, mely a kiadó társulatot e nagy- 
I jelentőségű vállalat közrebocsátásánál vezérli, az 
, hogy lehetővé legye minden -c-aJáduak a magyar, 
j nemzet jeles és remek íróinak megszerzését,' ép 

úgy. «hogy a művelt külföldön is a legszegényebb 
jövedelmű család is legelső sorban a nemzeti 

j klasszikusok birtokába jut.
A kiadó Franklin-Társnlat e nagy -vállalat 

részletes pirogra minját az ősszel fogja, közzétenni 
és ugyanakkor a kiadást megindítani. -Kötelessé­
gének tartja azonban már most, — a. közönség 
saját érdekében, —-a,ügyeimet e korszakos vál­
lalatra felhívni, hogy megtévesztések ellen meg­
óvja. A hírlapok ban ugyanis néhány nap óta 
„Képes remekírók könyvtára" cim alatt egy vál­
lalatot, hirdetnek, melynek ci ne félreértésekre 
adhat alkalmat, ll-y .-félreértések vagy megté­
vesztések kikerülése végett hangsúlyozni, szük­
séges, hogy a magyar remekírók gyűjteményt) 
kizárólag és,csakis a Franklin-T.í rsulat kiadásában 
jelenhetik meg, mivel ez a társulat ezidö szerint 
a nagy magyar Írók kiadási jogainak kizárólagos 
tulajdonosa.

HIRE k.

— Augusztus 18. Lengő nemzett! zászlók 
ünnepet hirdetnek ma, vasárnap, dicsőségesen' 
uralkodó királyunk születése napját, A nemzet 
szive megdobban, dobbanása elhat, a trón zsá­
molyáig, hogy tolmácsolja a hűséget, a'hódolatot 
és a szeretetni, amellyel‘körülövezi nagy királyát: 
I. Ferenc Józsefet. Templomba siet a hiv magyar 
nép, ott -lel-xmii a királyok Királyának oltára 
előtt, hálaadó és könyörgő imádságra nyílik ajka 
a nemzet atyjáért, a királyért, hogy a magyarok 
Istene tartsa meg a jó és bölcs királyt drága 
magyar hazánk örömére és boldogít,ására!

A királyért tartandó ünnepi mise a sümegi 
plébánia-templomban ma reggel ti órakor lesz.

— Rendkívüli közgyűlés volt a vármegyén 
f. -hó 13 án. A központi hivatalok megvizsgálá­
sára kiküldött bizottság elnökének, Gyömöroy 
Vince dniak lemondása következtében Eperjess.y 
Sándort választották meg elnöknek.

— Képviselő testületi gyűlés. Sümeg képvi­
selőtestületét augusztus ll-re gyűlésre hívták 
össze, hogy a legelő átíratása ügyében határoz­
zanak. De bizony a gyűlés most sem volt hatá­
rozatképes . A múlt, gyűlés jegyzőkönyvének 
felolvasása vitán Pozsonyi József városbiró ezt 
sajnálattal konstatálta studatta, hogy e tárgyban 
15 nap rántva új közgyűlés tartandó. E közgyű­
lést szeptember 1-jére tűzték ki s ezzel a gyűlés, 
amelyen az elöljárókon kívül 10 képviselő jelent 
meg, eloszlott.

— Esküvő. Ladányi Sándor báránya séllyei 
urodallni gazdatiszt augusztus bő (g én lépett 
házasságra Sümegén özvegy Bőtó Manómé szül. 
Istvánt!y Paula kedves leányával, Magdával.

— Letört bimbó. Höhzky Sándor sümegi 
állatni reáliskolai tanárt és nejét, sz. Bohunicky 
Matiluol súlyos csapás érte. Kisded tiucskájok, 
a négy beles Sánd-irka augusztus 15-én elhunyt. 
Temetése 10-áu délután (j órakor ment. végbe. A 
mélyen sújtott szülők leljenek enyhiiletot az 
isteni gondviselés végzésében.

— Országos vásárok áthelyezése A keres­
kedelemügyi miniszter megengedte, hogy a sümegi 
burtaiammpi vá árt ez éviién augusztus 24-ike 
heiyeU 27 én, a diimötöriiapit pedig .október 
“bika helyett. 25-én tarthassák meg.
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É'— Ütegnyugtatásül TMill»g órtestiltttílk, hogy
az.^rzs^Uut királyné emlékére .Budapesten eme­
lendő Ölök imádé* ümipl aurára Ziilaum 

.gyHftökt -összegek>r8l a megyei bizottság Által 
•közöli kimutatásban a 86'megen, Fűzik GynlAné 
és pityer Díváimé Által Adóiján Sándor, Fekete 

oá Végi) János városi képviselők jelenlé- 
tébwi gyűjtött 43 írt nincs benne. A helybeli 
nvytófislelktt adakozók megnyugtatására közöljük, 
b°áy a Bárdió György dr.:kir. •köíjogy^önól.'le- 
•teli s általunk megtekihlvist okmányok tmmsftgn 
szerfut az 1899. évi szvpt. JG ón és 12-én gyíij- 
iötl»13 fit 1899. évi Séfigtetiiber Irrt lil án .posta

• -utalványon a kívánt helyre, vagyis a Magyar 
Általános Hitelbankhoz beküldelett s oda u neve­
zett intézel által kiadott nyugta tanúsága szerint 
15 én meg is érkezett.

— Tűzrendöri kihágások A járásunk terít 
ledén levő községekből nagyon sok gazdát jelen- 
tettek be a hatósági közegük a helybeli szolgabirrti 
■hivatalnak fűzrondőr-i kihágá,s miatt. Valamonihyit 
megidézlek és megbüntették..-Bizony olyan ez' a 

-mi. magyar népünk, büntetéssel kell szorítani 
:saját, yavainak védőimére. A büntetés, reméljük, 
jó ‘példa Ívsz a jövőre nézve is.

Öt forintos — Tiz koronás A pénzügy- 
•minisztérium rendeletben teszi közzé, hogy szép 
tooibor hrt elsejével megszünteti az, o. é. Sós 50 
forintos államjegyek Kiadását és átváltását, 
fizetésképpen ugyan éifegadandrtk még a köz- 
■forgalomban ezek a bankók IHU3. évi február 
-ÜÖ-áig, de -az,.á|lampénzláiak, illetőleg az Osztrák- 
Magyar Bank fői idézetei és fiókjai már 10 koronás 

• ’ij bankókat fizetnek -ki helyettük, amiknek a 
kibocsátása, szeptember hó 2-án kezdődik. Az. új 
-lizkoronás bankjegy violu.szimi. Rétalakja 120 
-miIliunit• vr széles és 80 milliméter magas.; mind­
két oldalukon vizjegy nélkül készült papíron 
vannak nyomtatva, az egyik oldalon magyar, a 
.másikon német szöveggel.

— iBucsu. A -esabróndeki ,r. Jí. templom 
ipátroná járni k, Lőrincnek ne ve napja alkalmával 
aug. 11-én l.artultali ,búcsút. A mise délelőtt 1U 

-Órakor ve tie kezdetét, amelyet Keresztényi 
.1-1 ván plébános, inig az. alkalmi - beszédet D massy 
-György -tartotta.. Rendkívül sok vendége volt 
iCsabiend,-kiiek ezen a napon. Rokonok, ismerő­
sök mindül) b áznál, továbbá a -környékbeli 
lakósok csak -úgy -süröylek-foiCglaU Gsabremiek 

aiccáin. Volt 3—4 mózeskalácsos sátor, itovábbá 
lubb .helyen cigányzene is, körliiiita, léghajó stb.
A Deák -Ferenc téren felállított, sátrak közt késő 
estig -mulatott a nép. A-z-idő pompásan kedvezett, 
ami nagy ‘befolyással volt a "buceu sikerére, el is 
tartott a dinom-dánoin másnap reggelig.

— -Gazdasági munkások házai. A földmi ve- 
désügyi miniszter a gazdasági munkások lakd-, 
házainak építésére 1U0.U0U koronát vett föl a 
költségvetésbe olyképpen, hogy ebből a munká­
sok a helyi hatóságok közreműködésével és az.

• állam segedelmével telekszerző és házépítő szö­
vetkéz,eleket létesítsenek, A minisztérium külön­
ben nem ragaszkodik a szövetkezeti formához, 
hanem megengedi, hogy a gazdasági munkások 
sz,ámára több évi törlesztés kikötésével maguk 
az egyes községek létesítsenek lakóházakat, s 

-ez esetben az. illető községek.is igényt tarthatnak 
az állam támogatására

— Léghajók. Zala Mihályfa község -fölött a 
héten egymás után négy nap láttak ogy-egy 
léghajói. Egyik olyan alant úszott, bogy a hajó- 
■ban ülő alakokat is ki tudják venni. De csak­
hamar kis fényes tel bő mutatkozott a hajó 
nyomában, mire a léggömb ismét fölemelkedett 
a magasba. A felből, a kiszórt homok okozta.
A léghajók északról délre haladtak. Egyiket a 
sümegi határból is jól lehetett látni.

— Tűzbe hajított gyermek. Augusztus 14-én 
'tűz ütött ki Malykó Péter tihanyi gazda házában.
A láng átcsapott Nagy Péter,házára is. Nagynét 
-valóságos őrjöngés fogta el, mikor látta, hogy óg 
a portája. Mellette szepogett a kis Malykó gyerek,

■ aki megvallotta, hogy ő gyújtogatott. Az elvadult 
asszony .fölkapta a. (bicskái s az égő zsarátnokra 
dobta, A szerencsétlen fiúcska oda égett. A közön­
séget rettenetesen fölbábovitolta a szörnyű van­
dalizmus s az asszonyra vetette magát. Ez a 
konyhába rohant, itt föl ragadott egy nagy kést 
s azután dühöngve törtetett elő. Á sors éppen 
Matykóndt vilte eléje, aki gyermeke borzasztó 
sorsán jajgatva futkosott -fol-alá. A dühöngő asz- 
szony a késsel mellbe szúrta Matyiiénél s ez 
nehéz sebbel terült el a földön, A felbőszült 
asszonyt csak nehezen tudták megfékezni, mire 
a csendőrök elszá.iliiuttá,!<. Mniykónésebébe bele 
balt. A tűzi veszedelemnek öt ház esett martalé­
kául. A károsultaknak a tihanyi apátság 800 K. 
segedelmet adott.

— Rendelet a váiári szerencsejátékok ellen.
Szólt Kálmán belügyminiszter a hangversenyek, 
látványos mutatványok stb. megengedése tárgyá­
ban egyöntetű szabály fen leletet alkotott, moly 
'intézkedéseket tartalmaz a köznép kifosztására

SÜMEG és VIDÉKE

irányuló vásári szererics-.jjártékok inegsziiiit«#tés6t
illetőleg. A rendelet szerint olyan játék üzésére, 
melynél a vállalkozó pénz vagy tátgynyoretnéuy 
kilátásba helyezésével Kelti fel a között.>ég já- 
tékszeirveilólyét, különösen a szegényebb sorsú 
tudatlan nép kizsákmányolására irányuló szeren- 
ese játék okra engedőknek egyáltalában nem ad- 
batók. Ilyenek: J. baj) jjiordiphaló) tekuháb, 2 
gelyé, színes golyó 3. baba, szír es dalia 4. utó- 
Iiakó. .6. marinud i, 6 bii ’bies, 7. cóldobás (kari- 
ka- vagy leinezoéhlobás,) 8 szin-ffarbenspio!), szá 

i mozott zsin és az ezekbe/, hasonló term Wzeltl 
agyéi) játékok. Egyebekben a .rendelet kimondj«, 
hogy hangversenyek, láncvigalmak, szavalatok 

-(recitálor), felolvasások, daltársulati, művészeti, 
továbbá cirkusz, valamint egy vagy több állattal 
bemutatandó előadások, álarcos menetek nyil- 
nos rendezéséhez, tűzi játék, állatsereglet, anató­
mia, pauoptika és más hasonló múzeum, báb, 
vagy gépszínIláz nyilvános bemutatásához, kin- 
tora, citúra és általában hangszerekei udvarok­
ban, uccákon, tereken, nyilvános helyeken kere­
sőit célból -való.játszáshoz ; végre hinták,.(léghajó 
vagy körhinták), urőmérőgépuk, Imllám-vasiitak 
ós ezekhez hasonló természetű játékoknak és 
szórakoztató eszközöknek nyilvános .helyeken 
való felállításához rendőrhatósági engedetem 
szükséges. Ezt külföldiek részére — Budapest 
székesfőváros kivételével, — csakis a ni kir. 
belügyminiszter adhatja meg. A szabályrendelet 
szept. hó első napján lép érvénybe.

— Kisfaludy Sándor inasának fizetése A
Darnay nm/.-miihan levő Kisfaludy kéziratok 
rendezése alkalmával D-rnay Kálmán Kisfaludy 
Sándor eddig ismeretlen kéziratára akadt, mely 
arról tanúskodik, -lmgy Kisfaludy igazi nemes 
U'boz méltóan iibéviás inast is tartott, kit .„fölaj- 
tárnak'“ nevezett. Maga a konvenció levél .pedig 

,-tanúskodik nemcsak,Kisfaludy lolkfiletéről, hanem 
ama páratlan rendszeretel.röl is, mellyel gazda­
ságának cseléd ügyeit vezette. Az irat igy 
hangzik;

„paaky Jtíartzi fölajtárnak Ccnvenlioja“..
Anno 1802 dooz 1» Jamiarii kezdődik esz 

boideje Paaky Mart.i libérián Főlajtaromnak, 
ki-ntik igaz, bű és jámbor szolgálatiyáért, minden­
napi kenyerén es kosztyán kívül fizetése leszen 
tizenöt-forint készpénz, egy köpönyeg, egy kalap, 
t-gy dolmány, egy Lajbli, két pár .nadrág, egy pár 
uj, egy pár fejelés csizma ; utón pedig minden 
félnapra egy itze bornak kelendő ára ós négy 
krajezár ételre. — Mully fizetésért Ö tartozik 
józanon és híven szolgálni, a nékie parancsolandó 
dolgokat véghez váltói -és -elraenő szándékát egy 
fertá! esztendővel előbb bejelenteni. Kám Anno
die........ Adtam néki foglalót 86 kr. 20 Mároz
adtam oonvontiót 4 ft, 28 Juni adtam convontiót 
4 ft, 15 Okt, adtam convent,lóra 4 ft, 80 Decz 
adtam -neki végképpen 3 ft, nadrágjáért I tt 45 kr. 
Csizmájáért 2 ft. Kisfaludy Sándor mp.

— Megint a gép Kis József lovaspusztai 
19 éves legény szecskái vágott a szecska vágó 
géppel. Munkája közben a gép elakadt. A legény 
megakavta igazítani a gépet, ekkőzben a gép 
újra megindult s a legénynek jobb kezefejéta csuk­
lónál és bal alsó karját a Könyökön alul teljesen 
leszelte. A nyomorékká lett embert f. hó .14-én 
behozták a sümegi kórházba gyógyítás végett. 
Valószínű leg meggyógyul, de teljes életére mun­
kaképtelen marad.

— Veszett kutya. Egyed Mihály hanyi gaz­
dának megdühődéit a kutyája s Egyed Elek kis 
-ötéves fiát,, Gézát, irtegmarta. Azután még két 
kutyát .is megbarapott. Erre a megmart ebek 
kiirtását és a falubeli kutyáknak 40 napig zár 
alatt való tartását a hatóság elrendelte, a kis 
fiúcskát pedig édes apja föl vitte a budapesti 
Pasteur-intézetbe.

— Pusztító tűzvész. Nagy tűzvész pusztított 
augusztus 12-én Kotorom Ez fél óra alatt 9 lakó 
házat és 11 melléképületet elhamvasztott. A tüzet 
gyermekek vigyázatlansága okozta, akik tűzzel 
•játszottak a szalmás takarmánnyal megrakott 
udvaron. A Itiz tizenhárom gazdát teljesen koldus­
botra juttatott, inig a többi tüzkárosúltak kisebb- 
nagyobb kárt szenvedtek.

— A villám és az alsós. Nagy-Boldogasszony 
napján történt. Ünnep is volt, búcsú is volt, 
tömve vala hát Tapolcán a Wolf féle kávéház. 
Folyt vígan az alsós. A kártyázok lelkűk mélyéig 
elmerültek a játék izgalmaiban, az elmaradlitstart- 
lan gibicék pedig feszült figyelemmel lesték -ogy- 
egy rokonira esélyeit. A kártya világában-egészett 
megfeledkeztek a külső világról, nem vették 
észre, mint vonulnak fekete föllegek az égboltra, 
nem látták a fölleglnisogató villámokat, nem 
hallották a levegöráző dördülésokut. A játszók 
egyike hatalmas uhut vág Ki, mire Ítélet,hirdető 
tneiiydörgés közben belevág egy hatalmas ultimat 
— a villám. A játszók fölugráltak, a gibicek 
falhoz vágódtak és . . . az ijedtségen Ivivill egyéb 
baj nem esett. A kellemetlen és váratlan játszó­
társ fölhasználva a percnyi ijedelmet, a villamos

Sümeg, Í80fi, autguatfafc

dróton át .elmenekült, -csak úgy f 'b-'K/.akai 
párti és egy megcirógalolt lámpa hiidotik Iá tv 
ga lásd pák nyomait.

— Kell-e üzletáfhelyeaéíhez liparengettolet* i
A belügyminiszter ez évi 40. számú határoz* 
Iában kimondta, |iogy annak, aki Lp írüzíetéi 
ugyanazon elsőfokú iparhatóság 'terülylén f,.kvt$ 
tn.is községbe helyezi át, új ipatiguzpfy á pyt sze­
reznie nem kell, .hunéin csak iakásvál|óz.W 
kell bejelenteni,

A kisiparosok országos nyugdijegyeaiíldijiek 
megalapítása dolgában tartott éttekpzléten,az 
alapszóhályok kidolgozását végleg 'befejezték e 
elhatározták, hogy azokat föllel,oszlik a beiítgy- 
ntin iszlerhez in-gén isit és 'égéit, A uvugdijogye- 
sület a segítés módját a következőképp ,-n ter­
vezi : A tagokért 8 osztályba sorozza Az dleC 
osztályban fizetnek a tagok lietonkint 24 fillért 
s ennek fejében kapnak livtenlrint 14 korope, 
nyugdijat. A második osztáiyba-i fi/etoek 80 fii- 
lőt t, nyugdíj pedig 16 korona. A hat inadig osz­
tályban 3ö fillér t igdijórt lieti 48 borona nyűg 
dijat kapnak. Tiz éves tagság után azok a la- 
g-'k kapnak nyugdijat, akik munkaképtelenek 
-ettek. Huszonöt évi tagság 'után kap minden 
tag nyugdijai, -ha egészséges is. Ha a tag meg- 
bal. az őt megillető nyugdijat neje és gyermekei 
kapják. Az alapszabályok értelmében az egyesü­
lőnél; tagjai lehetnek nemcsak Önálló kisiparo­
sok, biirein kiskereskedők, tisztviselők vagy 
munkások is

— Eltiltott patikaszerek. Nem -éppen ritka­
ság a lapok hirdetési rovatában az olyan Ifin- 
del.és, melyben valami csodagyógyszert magasz­
talnak. E csodaszerek legtöbbje nemcsak hogy 
m-m az, aminek hirdetik, hanem gyakran .mér­
ges anyagok összetétele s igy az, egészségre 
legfőbb mértékben ártalmas. A köunyeithivő 
közönség azonban mégis lép re megy és nagyban 
vásárolja az ártalmas kotyvalóitól, miközben az 
iigyiss és élelmes föltalálok és árusítók a .mar- 
kukba nevelnek: A bolügy minisztérium ttjabbau 
.ktW.hel.eMe.it szigorral üldözi a jőliiszemüséggdt 
való e -visszaélést s egymásután eltiltja a beiga­
zoltál) káros hatású s többnyire külföldről szár­
mazó csodaszerek árusítását,. így legutóbb áttör- 
vényluilóságokhoz intézett, körrendeletében eltil- 
lotla az lm féld dr. genfi orvos által forgalomba 
hozott s a Se liter-féle laltera tóriumban készült 
úgynevezett electro homeópaihiai csillanjógysze­
reset. valamint a Gaglin társa párisi cég áltól :a ■ 
dr. .Viliiám-féle Pink pilulák cim alatt árunHeVt 
szer behozatalát és forgalomba hozatalát.

Baloljatek:! E ciiamSí négy fnayyar nép­
dalt szerzett Pap József sümegi kántortanitó. -A 
dalok keltejének szövegét is Pap irta, a másik 
kettőnek szövege Nagy Virgiltől való. A dalok 
igaz magyar szív szülöttei. A szöveg is, a dallam 
is. A lassúak lágyak, érzelemtől teljesek, meg­
ragadják és andalgásba ejtik a lelket. A firissek 
meg csak úgy pattognak, hogy szinte-imHámzásha 
hozzák a magyar ember -vérét. Mind .& négy 
énekhangra zongorakisórettel van letéve oíykép- 
jteu, hogy a dallamot a kiséret magában foglalja.
A dalokat Lukonich Gábor drné szül. Stamborszky 
Pauüiiiiák ajánlotta a szerző. A füzet kiállítása 
dicséretére válik a Pesti Könyvnyomdának. A 
talont uniós szerzőnek ez második műve. mig 
a harmadikat most rendezi sajtó alá. A füzét 
1 k. 50 fillér Melegen ajánljuk a közönség figyel­
mébe. Megrendelhető a sz rzőnél, Sümegen.

Vásar. Folyó hó 10-én, szombaton vett, 
a esabrendeki országos vásár. Nagyon silány au 
ütött ki.

— Megszűnt sertésvész. Szőe községben a 
sertés vész megszűnt, mire a hatóság a községet 
a zár alól föloldotta.

— A Tanítók Háza és az. Kinké gyujtójáá 
Sümegen Be reeky Gyula, Darnay Kálmán, Márkus 
Ignác, Mautner Adolf és a Würzburger Jakab 
cég boltjában árulják.

— APRÓ HÍREK, jfiz ország legöregebb 
tanítója Somló-Vásárhelyen működik. Neve Slang! 
Ferenc s már 64 éve működik a tanítói pályán.
— jfl koldulás csak hatósági engedelemuiel sza­
bad — Kárász Ádáin 17 éves, kollátszegi ifjú 
a Murába fulladt. — Jíugusztus /9-én 1200 tar­
talékos vonul be Nagykanizsára a 48. gyalog­
ezredhez. — Chikágóbói 25 tagból álló társaság 
érkezett augusztus 11 én Siófokra. — Ct-karggdr 
létesül Zákányban Zichy gróf birtokán. — Cazda 
Antal zalaegerszegi jómódú iparos aug. ,14-ée 
mellbe lőtte magát. Rögtön meghalt. — JJ vár~ 
megyei tisztviselők fizetését föleimillék. Szükséges 
dolog volt, llát a tanítókét mikor emelik? — 
Ji J(évizen 1385, a Keszthelyi Balatonon 102» 
fürdővendég volt a hivatalos kimutatás szerint.
— Balog Julcsa dráva szént-mátleni olAhcigány­
itányt egy lódarázs 3 helyen inegc-ipte. Belehalt.
— jfiz alsó/endvai■ korcsolázó egyesület alap-za- 
h.ilyait a belügyminiszter megerősitetle. — JS 
mester szó használatát nálunk elvetették kisipa­
rosaink. Most Németországban külön vizsgálók­
hoz kötik ezt. Nagy szó is az : mester,.
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— Pályázat. A budapesti „Mensa Academics 
Egyesület* az 18U1 — J802 tanév I. felére a kő­
vetkező pályázatot kirdeli: 1. Az egyesület 
választmánya álul betöltendő mintegy 120 ingye­
nes, illetve féldyas vbédsogélyre. E helyekre 
csak a tudomány-egyetemi hallgatók pályázhat­
nak. A kérvény az elnökséghez cimzendő- 2. Bojári 
gróf Vigyázó Sándor ca. és kir. kamarás úr ö 
Méltósága által betöltendő négy ingyenes ehőd- 
és vacsorasegélyre. A kérvények az alapilványo- 
zóhoz cimzendők. E helyekre csak keresztény, 
tudomány-egyetemi hallgatók pályázhatnak. 3 Há­
romszék, Torontói, Trencsén és Ung vármegyék, 
— Pozsony, Szabadka, Szatmár Németi és Temes­
vár szab. kir. városok alispánja ill polgármestere 
által betöltendő egy egy ingyenes ebéd- és vacsora- 
segélyre E kérvények az illető törvényhatósághoz 
cimzendők, az illetékesség világos feltüntetésé­
vel, amennyiben első sorban csuk az oda illeté­
kesek tarthatnak igényt. E helyekre tudomány- 
és műegyetemi hallgatók ’pályázhatnak. Minden 
bHyegteten kérvényhez melléklendő : a) index v. 
indexmásolat (első éveseknél érettségi bizonyít­
vány), b) a resti etekre is kiterjedi szegénységi 
bizonyítvány. A kérvények (az alapitványns he­
lyekre is) az egyesület hivaialos helyiségében 
(IV., molnár-uccu 11, sz) adandóit be. A 2. és 3. 
alatti kérvények beadási határideje szept. 12, az,
1. alattiaké szept. 20. Budapesten, 1801. Nagy- 
Boldogasszony napján. At elnökség.

— Kőbányai palacksör folyton frissen töltve, 
*/„ literes üvegekben 13 kr. Egyúttal felhívom 
a t. közönség figyelmét az ementáli, groi, impo­
nál és sárvári romador sajtokra, továbbá a liptói 
és juhturdra, melyek üzletemben ’/2 ús 1 kilós 
bödönyökben is kaphatók. Vasárnap, hétfőn, ked­
den és szerdán friss szombathelyi frankfurter, 
pariser és szafaládé kapható. Ezenkívül állandóan 
tartok friss töltésű Régedéi, Mohai. Petánci, Gies 
kiibh mattom, Rohitsi Templom forrós. Szalvátor, 
Karlsbadi, Király és magyar sellers. Kissingeni 
Rákócy forrós savanyú és Hunyadi, Arany J.. 
Eresébet és Paula budai keserüvizeket. Továbbá 
permetezéshez szüséges kékgálio, kénvirág, úgy­
szintén a szőlőkütözéshoz Jut afon AI és Raffia 
háncs jutányosán szerezhető be üzletemben. 
Berecky Gyula, Sümegen.

— Üvegnemiieket gyümölcs altételére a leg­
jobb minőségűt, a legolcsóbb áron Würzburger 
Jakab cégnél, Sümegen vásárolhatunk.

Közgazdaság.
A mohok irtása.

A mobkópzödés nem oka, de következ­
ménye réteink terméketlenségének. Egyes eset­
ben a mohképződés oka az. hogy a rét talaja 
táplálóanyagokban szükséget szenved. Ilyen ré­
teknél a külümben helyes kezeléssel összekötött 
trágyázás folytán a mohok mielőbbi eltávolítása 
kétségtelenül sikerül. A trágyázásnál azonban 
nem szabad megfeledkeznünk arról, hogy a trá 
gyáhan az összes táplálóanyagokat, megadjuk, 
mert egyoldalon trágyázással itt nem őrünk 
célt. A nagy mértékben tőzeges rétek nitrogén 
vegyekben már a természettől fogva is gazda­
gok, nem igy azonban a foszforsavban és káli­
ban, mely kőt anyagra a trágyázás alkalmával 
különös tekintettel kell leniniünk, annál is 
inkább, mert egyes vidékeken a kizárólag fosz­
forsavval való trágyázás van igen elterjedve"; 
mig a rétek káli szükségletét teljesen figyel­
men kívül hagyják. Már pedig csakis mind a 
két trágyafóleség megfelelő alkalmazásával ér­
hetünk el tartós sikert.

Habár a rőtek időközönként való elmoho- 
sodását, mint látluk, a talaj soványsága is okoz­
hatja, mégis sokkal gyakoribb az az eset, bogy 
a mohosod ás az altalaj túlságos nedvessége kö­
vet keztóbun lep fel. így a felesleges viz lecsapo- 
lásával már meg van a biztos ezzkőziink a 
mohok eltávolítására. Hogy itt mégis annyi hibát 
látunk, annak okát abban találjuk, hogy a rétek 
túlságos nedvességének levezetését általánosság- 
ban nem tartják szükségesnek ; már [ledig a 
túlságos nedvesség nem csak az állal káros, 
mert előmozdítja a moh képződését s a csekély 
értékű savanyú füvek tenyészetét hozza magá­
val, hanem főképpen azáltal, hogy a nemesebb 
füvek tenyészhet ősére a talajt alkalmatlanná 
teszi,

Elmohosodott léteknél tehát, első sorban 
megfelelő leesspolásról kell gondoskodnunk s 
ha uz megtörténi, e talaj savanyúságát kell 
megszüntetnünk, amit legjohl an és leggyorsabban 
alapos ineszezés állal élhetünk vl. Ha ezek 
után időközönként megfelel,-lő trágyázásban 
boron álás és gyónón fisban részesítjük rétjeinkéi! 
úgy célunk d. eleijük, mert a mohok helyén
diszleldÍÍra he"",-X r,ivi;k és i1'ívfélék fognak

S Állandó kész hordó raktár
minden nagyságban.

MBITS LOBHOZ ~
3>T^.Gr-?r2Z:J^lDuLtt -MBSTEE

W értesíti a m. t. bortermelő és borkereskedő urakat, hogy a legjobb 
M „minőségben, száraz fából, bárminő mennyiségben és minden nagyságban 
w szállít hordókat a legjutányosabb árakon.S 4 ” ———

Felvilágosítással szívességből Epstein Vilmos ur Sümegen szolgál.

könyvnyomdája, könyv- és papirkereskedése

Sümegen.
----------------,S£Ő3>> --------------

E készít mindenféle

ügyvédi s közjegyzői nyomtatványokat, 
müveket, folyóiratokat, gyászlapokat, 

eljegyzési és esketési kártyákat, szám­
lákat, levélpapír és borítékokat

Ízléses kivitelben, jutányos áron.
Teljes raktár

körjegyzői nyomtatványokból.
Sümegi és képes

levelező lapok dús választókban kaphatók.

b. figyelmébe!
Értesítem a n. é. sümegvidéki 

gazdaközönséget, hogy a

csehországi Thomas-salak
kizárólagos elárusitását bírom 

SÜhIEG ÉS VIDÉKE
részére és azt eredeti gyári áron 
szállítom.
= Kérem eziránt hozzám bizalom­
mal fordulni. =...........  —.............  :

Tisztelettel
SCHWARZ EMIL, 

7_,o TAPOLCZA.
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nehezen emészthetőMindazoknak, kik meghűlés, a gyomor túlterhelése, éretlen gyümölcs, 
forró vagy hideg ételek evése vagy a rendetlen életmód által

gyomor-fájás, gyomor-görcs, nyomor-lob. nehéz emésztés vagy eliiyáliásoíláshaii
szenvednek, ezen jó háziszert, melynek kitiinő hatását h)ár számos éven át kipróbálták, a legmelegebben 
ajánlhatjuk. E háziszer az ismert

EMlíay/rÖ- é# VIIIM'ISZT1TÓ-SZi:K, a

HUBERT ULRICH-féle „NÖVENY-BOR“.
Ezen növény bor kiváló gyógyhatású növényekből és jó borból les» készítve, 

miáltal az ember emésztési szerveit fóléleszti és erősiti, anélkül, hogy hashajtó szer 
volna. — A növényből- a vérkeringési akadályokat eltávolítja és a vért a betegséget 
előidéző anyagokból kitisztítja. Azonkívül hatásoson elősegíti az egészséges vérképződést.

Ha a növénybort kellő időben használatba veszik, a betegségeket már csirájukban megfojtja. 
Ezért ne mulassza el senki e növénybort más, egé.sztelen szereknél előnybe részesíteni. Betegségek, mint 

höfügés tvifiijóiflás, gyomorógoléw, roMKKiillét hányánHitl« mely baj 
üdült gyomorbelegNCgekllél nagyobb mérvben szokott fellépni, sok esetben néhányszor való 
ivás után gyógyittatuak.

S/pIí Sy 11 Ír I! 1 űe és enuék kellemetlen következményei, mint liólika« wzivelo- 
J J . hottllN, ÁBmaf lanwúg. valamint véttódulás a májban, lépben

és ^erekben (RranyprcN fajdal mali) növényborom által gyorsan és sikeresen fájdalosu nél- 
ltíil gyógyittatuak. A uövénybor a roMNX eilléMKfléftl im*g«/,íi»ttef i, az emésztő szerveket föl­
éleszti és a gyomorban levő ártalmas anyagokat könnyű meghajtás által eltávolítja.

A soványság, vérszegénység, halaványszin, el-
erőtlenedéi reu<^eseu Ä rossz emésztés, a kevés vérképződé* és a máj betegségének következ­

ménye. Teljes éivág.Tlal nous ág, ficlrgliaj és row*/, 1<e«lélyálla|M»l
folytán némely beteg lassan elsorvad. |ftBT E növénybor az. elerötlenedett testnek új életerőt ad.
E növénybor az étvágyat emeli, az emésztést föléleszti és a tápláló anyagot rendesen földolgozza, a 
vérképzödést javítja és sietteti, az idegeket lecsendesiti és a betegnek új ólellteili'Cl ad. 
elismerő levél és köszönti irat igazolja el.

A kapható 3 és 4 koronás üvegekben a következő gyógyszertárakban •
Csabrendek, Devecser, Jáuosháza. Zala-Szcut-Cjrót, Szcut-Gni, Zircz, Vápa, l.ovász-Vatona,' <7.auy, Beledé 
Sárvár Vasvár, Csány, Keszthely, Tapolcza, N.-Vázsony, Veszprém, Szombathely sth. valamint Magyar- 
ország és Ausztria összes kisebb és nagyobb helyiségeinek gyó yszertáraiban.

sw' Utánzatoktól óvakodjunk 1 -w
Vételnél kérjünk

o~t TXllxlcIkx-féls JST'éá'vóxvy To ozt“

Nyomatott Horvát Uábov könyvnyomdájában Sümegen.

Számos


